



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



Газета основана  
и издаётся  
в Воронеже  
с 20 мая 1917 года

# КОММУНА

№ 137 (24974) Вторник, 11 сентября 2007 года.

Адрес в Интернете: [www.kommuna.ru](http://www.kommuna.ru)



Газета включена в Российский  
«Золотой фонд прессы»

## Дождь – к счастью

### Репортаж с празднования Дня города Воронежа



Фото Дарья ВОРОБЬЕВОЙ и Екатерины МОРОЗОВОЙ

В минувшие выходные Воронеж отметил свой 421-й день рождения. Если бы не дождь, на улицы вышло бы гораздо больше воронежцев. Однако если верить приметам, что дождь – к счастью, следующий год в жизни города будет успешным.

#### Побывать Золушкой и нарисовать Воронеж

Промка музыка в центре города, десятки радостных лиц, несмотря на проливной дождь, и ни одной машины на дороге. Когда увидишь такое? Конечно, только на День города. В эту субботу, пожалуй, одним из самых оживленных мест Воронежа стала площадь Ленина. Торжество началось еще в 11 утра.

Для детей здесь устроили настоящий праздник. К примеру, каждая девочка в этот день могла почувствовать себя настоящей Золушкой. На площади Ленина в субботу пони катали детишек в карете в форме тачки, как во всем известной сказке. Правда, цена удовольствия относительно небольшая – за один круг поездки на маленькой лошадке родители должны были заплатить 50 рублей. Четырехлетней Анечке, которая пришла на праздник вместе с родителями, настолько понравились пони и карета, что ни о каких других аттракционах, а их на площади было немало, она даже и думать не хотела, и на все уговоры мамы пойти

дальше упорно повторяла: «Хочу маленькую лошадку». Кроме аттракционов и катания на пони детей ждала масса интересного. Несколько часов подряд мальчишки и девчонки, как настоящие художники, на мольберте рисовали разные уголки Воронежа. Почувствовать себя художником мог каждый желающий. И хотя это мероприятие, организованное Управой Ленинского района, было обозначено как конкурс детского рисунка, места не распределялись, и победители не объявлялись. Подарки получили все, кто попытается нарисовать свой город так, как он его видит. Блокноты, краски, пластилин унесли в качестве призов десятки ребятишек.

Соревнования по мини-футболу, стритболу и настольному теннису, которые также проходили на площади Ленина в субботу, не испортили даже ливень. «Под дождем даже интересней играть», – поделился с нами своими впечатлениями Павел, который со своими друзьями принимал участие в соревнованиях по стритболу. Проверку дождем, пожалуй, не выдержал только турнир по шахматам. Уж слишком тяжело сидеть за шахматным столом во время проливного дождя.

Международный гроссмейстер 22-летней Евгения Мещерякова «сражалась» за победу сразу с 12 парнями и девушками. И неизвестно, чем бы закончилась эта игра, за которой наблюдали десятки человек, если бы не проливной дождь, – пришлось объявить ничью. «Никогда не играла в настольные экстремальных условиях», – сказала Женья.

#### Люди в почете

Торжественным маршем по площади Ленина прошли в этот день почетные граждане Ленинского района, которому в эту субботу исполнилось 75 лет. В их ряду оказалось немало интересных и удивительных людей. Главный врач и почетный гражданин Ленинского района Валентина Порядина в таких парадах участвует уже 5 лет. Для нее День города – один из самых главных праздников. Почетными гражданами Воронежа в этот день стали еще два человека: директор УВК им. Киселева Николай Есин и директор «Школы дополнительного образования» Альбина Золотарева. Диплом, знак и ленту с этим почетным званием им вручил председатель Воронежской городской думы Сергей Колюш. Поздравил в этот день всех жителей Воронежа на сцене, установившей на площади Ленина, и глава города Борис Скрынников. Он призвал воронежцев любить и беречь свой город.

#### Мокрые танцы

А дождь вносил свои коррективы в дальнейший ход праздника. Из торжественного марша пришлось прямо-таки «сбежать» артистам, на которых были дорогостоящие сценические костюмы. Под козырёк у Дома офицеров забились прохожие, кто неспешно рассматривал зонта дома, вперемешку с казаками, русскими вояками в колчугах и панцирях из клубов военно-исторической реконструкции. Открытые площадки для артистов превратились в «катоки», часть детских коллективов, опасаясь травм, отменила выступления. Возможно, на будущее организаторам надо бы подумать о том, чтобы временные сцены все-таки делать с навесом – ведь артистам нелегко выступать как в дождь, так и под палящим солнцем. К примеру, в Москве сработаны небольшие сборные сцены-навесы.

И всё-таки большинство участников праздника самоотверженно пытались соблюдать программу мероприятий. На площади Победы национальные диаспоры Воронежа устроили не просто концерт, а и угощения в виде блюд национальной кухни. Украинские, грузинские, еврейские, казачьи песни и танцы сменили друг друга, а особо стойкие гости неоднократно кричали «браво» исполнителям независимо от их национальности.

В Кольцовском сквере воронежцев привлекли сразу не-

сколько выставок: цветы, прикладное творчество и многое другое. Особой популярностью пользовалась выставка голубей. Такого многообразия этих птиц не увидишь на улицах города. Белье, коричневые и разноцветные, с хохломом. Люди смотрели на них, пытались поглядеть сквозь клетку и даже покормить. Оживленно было и возле Кольцовского сквера в городском Дворце бракосочетаний. Несмотря на День города, в субботу торжественная регистрация состоялась для 35 пар молодоженов. Нужно сказать, что ГИБДД заранее предупредило всех новобрачных, что машина с молодоженами – единственный транспорт, которому будет разрешено движение по центру Воронежа. Ольга и Алексей, которые соединили свои судьбы в этот день, ни неудобства с транспортом, ни плохая погода не расстроили. «Кажется, что весь этот праздник, День города, – в нашу честь», – поделились они своими чувствами.

#### «Нет» алкоголю и машинам

В этот раз в Воронеже было введено небольшое новшество. Практически во всей центральной части города в целях безопасности была запрещена продажа алкогольной продукции. На это решение администрации воронежцы реагировали по-разному. Люди молодые отнеслись

к такому новшеству скептически. «Что за день рождения без выпивки», – заметил 20-летний Андрей. А вот пенсионер Алексей Иванович такому распоряжению администрации обрадовался: «А то напьются и начнут дебоширить». Впрочем, и на этот случай все было предусмотрено. Порядком в городе в этот день обеспечивали около 2000 сотрудников милиции.

Некоторые торгующие и увеселительные заведения отметили День города своеобразно. К примеру, в развлекательном центре «Gagu park», что в торгово-развлекательном центре «Московский проспект», накануне почти в 2 раза взлетели цены на популярные аттракционы. Нехватившие родители с детьми жаловались на отдачу 150 рублей за полчаса нахождения ребенка в «Лабиринте» (ранее 75 рублей) в подростковом «Виртуальной реальности» и так далее. Наверное, это российская привычка – перед праздниками и под Новый год цены повышать, хотя в Европе это время – наоборот, период скидок.

А вот праздничный фейерверк в субботний вечер оказался необычайно красочным и продолжительным. Применительно, что об этом никто заранее воронежцев не предупредил, и не зазывал в центр города. Тем приятнее оказался сюрприз.

Ольга БАБКИНА,  
Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

#### Бумажная экология

Сложности при оформлении разрешительной документации, попытки монополизации отдельных коммерческих структурами подготовки проектов по экологической тематике, а также высокие тарифы за выполнение этих документов – таковы основные вопросы, которые были вынесены на прошедший вчера в областной администрации совместный «круглый стол» Воронежского регионального союза предпринимателей «ОЮРА» и Управления по экологии и природопользованию Воронежской области. На встрече подчеркивалось, что малый бизнес готов платить за природоохранную документацию, но только если деньги пойдут действительно на защиту окружающей среды, а не «утопнут» в каких-то ООС.

#### Воспитывать лидеров

В год 95-летия Воронежского государственного аграрного университета распоряжением Правительства РФ в его составе появилось новое структурное подразделение дополнительного профессионального образования – «Институт повышения квалификации и инноваций». Приказом ректора ВГАУ его директором назначен кандидат экономических наук Юрий Попов. Этим же постановлением агроуниверситету также передана Воронежская школа повышения квалификации специалистов АПК, что позволяет создать на базе ВГАУ учебно-образовательный комплекс по обучению руководителей агропромышленного бизнеса.

#### Банкоматы отказали

На полтора часа прекратил обслуживание операций по вкладам физических лиц в Воронеже Центрально-Черноземный банк Сбербанка России в минувшую пятницу. По данным пресс-службы банка, связано это было с временным обесточиванием расчетно-кассового центра, который находится в головном офисе. Резервная система питания не включилась, авария на городской трансформаторной подстанции была оперативно устранена. Однако информативность «Интерфакса» сообщает, что резервные дизель-генераторы банка также вышли из строя, не выдержав нагрузки, а городские банкоматы не обслуживались гораздо дольше.

#### Будет рыба «по-восточному»

Начата реализация инновационного проекта по разработке научно обоснованных рекомендаций по производству полуфабрикатов из прудовых рыб на рыбоперерабатывающих предприятиях Воронежа и области. Уже создан информационный банк данных о питательной ценности прудовых рыб, разработаны оригинальные способы их переработки с получением продуктов широкого ассортимента. Новизна технических решений подтверждена патентами РФ, проводится опытно-промышленная апробация разработок. Серийный выпуск планируется на базе ОАО «Восток» (Воронеж).

Сообщения подготовили:  
Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Галина РОХМИН, Николай СТАРЫХ.

## Поклонников Лолиты спасла милиция

В плане обеспечения общественной безопасности День города прошел без эксцессов. Если не считать того, что милиционерам, стоявшим в оцеплении во время концерта певицы Лолиты Милявской, под угрозой давки пришлось спешно выводить из толпы женщин и детей.

Дождь испугал воронежцев только в начале дня. К вечеру жаждущий праздника народ заполнил главные улицы города – именно это время и оказалось жарким для сотрудников милиции. Как сообщили в отделе информации и общественных связей областного ГУВД, угроза крылась в графике концертов группы «Кар-Мен» у магазина «Утожок» и Лолиты Милявской на площади Ленина. Несмотря на пожелания ГУВД, организаторы праздника расположили выступления эстрадных звезд одно за другим, чтобы зрители успели посмотреть оба. В результате после энергичного выступления «Кар-Мен» многотысячная толпа двинулась к площади, где уже заняли места поближе к сцене поклонники Лолиты. Именно эти счастливицы и оказались прижаты нахлынувшей толпой к ограждению. Милиционерам, стоявшим в оцеплении, пришлось прыгать в толпу и спешно выводить за сцену женщин и детей. Одной пожилой поклоннице певицы стало плохо, и пришлось вызывать



«скорую». Всего же выручили около 60 человек. Следует отдать должное самой певице. Когда началась давка, Лолита принялась помогать милиции со сцены: обрадовалась к людям с просьбой успокоиться и не паниковать, что милиционеры выражают ей особую признательность – отметили в отделе информации и общественных связей. Общие усилия действовали, зрители успокоились и концерт пошел своим чередом. Правда, после его окончания помощь потребовалась уже самой Лолите. Фанаты так долго не отпускали певицу, что в итоге пришлось выводить ее в сопровождении милиции: чтобы Милявская не опоздала на поезд и по пути поклонники не перекрыли ей дорогу.

Анна КЛЕНОВА.

## Дружба без протокола

Взявшись за руки, идут навстречу нам весёлые панда и медвежонки – символы двух великих стран. Эта смешная и трогательная картинка – эмблема Года Китая в России. Два города – российский Воронеж и китайский Чунцин уже давно, более пятнадцати лет, поддерживают побратимские отношения. А после того, как 2007 год был объявлен в нашей стране Годом Китая, появился ещё один хороший повод эту дружбу укрепить. Сначала воронежцы побывали в Чунцине, а теперь и к нам в гости на целую неделю приехала весьма внушительная делегация: политики и артисты, бизнесмены и работники образования.

Официальная церемония открытия Недели города Чунцин состоялась в городском Дворце творчества детей и юношества. Здесь была развернута выставка, исчерпывающе рассказывающая о жизни и достижениях города.

Судя по её содержанию, Чунцин и вправду – то место, в котором необходимо побывать. Чтoby долго ещё с восторгом вспомнить увиденное. Город порт в верховьях реки Янцзы поражает воображение своей красотой даже на фотографиях. По виду вполне западный торговый и промышленный центр, он сохранил и свою национальную самобытность. Утопающие в облаках небоскрёбы соседствуют здесь с архитектурными древностями. Так и на выставке обычаев и нравов города соседствовали изображения современного монорельса и подвесной канатной дороги. Кажется, если всех завидующих воронежцев отравить туристами в Чунцин, он не слыш-



Скрынников одним из наиболее сильных впечатлений от визита в Чунцин назвал «Катюшу» и «Подмосковные вечера» в исполнении хора одной из городских больниц этого города. Но особенное впечатление произвел на воронежцев, конечно же, концерт китайских артистов, состоявшийся в тех же стенах вечером, а в День города был повторён на арене городского цирка. Частью её стало знакомство воронежцев с национальными музыкальными традициями гостей – Лю Гуаньюй, к примеру, вызвал овацию, исполнив на национальном двухструнном инструменте эрху, соло во фрагменте из оперы «Красная гвардия на озере Хунху», а затем и сюиты из известных русских песен времён Великой Отечественной. Однако основу представления составили акробатические номера. Несколько из них в своё время были удостоены наград на международном конкурсе в Монте-Карло. Совсем молодые артисты цирка (главным образом – очаровательные девушки) продолжают многовековую традицию китайской акробатики – большинство показанных воронежцам номеров могли бы быть исполнены и сто, и пятсот лет назад где-нибудь на базарной площади.

(Окончание на 4-й стр.)

## На присягу, становись!

В минувшие выходные Воронежский военный авиационно-инженерный университет привлек к себе повышенное внимание не только местной прессы, но и столичных кинематографистов.

Отчего такой интерес к воронежскому вузу? Корреспондент «Коммуны» выяснил у москвичей (съёмки вела бригада «Воен-TV»): они готовят полнометражный фильм о факультете инженеров метеорологического обеспечения авиации ВВС. А тут, как говорится, повод был – в субботу здесь принимали присягу 615 курсантов, которых поезда было запечатлеть на кинокамеру, и вообще больше узнать о самом университете. На присягу приехал генерал-лейтенант Владислав Стычкинов, начальник управления боевой подготовки личного состава ВВС РФ. Столичный гость привёл к военной присяге новобранцев, ответил позже на вопросы родных и близких присягающих курсантов.

(Окончание на 3-й стр.)  
Информационно-аналитический портал  
Центрального Черноземья  
[www.kommuna.ru](http://www.kommuna.ru)  
подготовить материал – Бизнес сайт-2007, «Web-Эксперт 2007»  
В ногу со временем!

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, преимущественно без осадков; ветер западный, умеренный; температура +11...+16, при прояснениях до +20.  
12 сентября по области – переменная облачность, преимущественно без осадков, ночью и утром местами туман; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью +3...+8, утром заморозки до -1, днем +16...+21.  
13 сентября по области – переменная облачность, ночью преимущественно без осадков, днем местами кратковременный дождь; ветер северо-восточный, умеренный; температура ночью +7...+12, днем +11...+16, при прояснениях до +22.

## КУРСЫ ВАЛЮТ

Курс	Изменения	Курс	Изменения
Евро	35,2366 (+0.1518)	Доллар США	25,5708 (-0.091)

Всегда на этом месте  
рисует Анатолий Бавыкин

**ПРИГЛАШАЕМ К ДОЛЕВОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ**  
Срок сдачи дома – декабрь 2007 г.  
Собрание обанкрученных должников – январь 2008 г.

ПРОФСОЮЗЫ

# Оставьте учителей без льгот?

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки выступил категорически против одной инициативы областной Думы. Дело в том, что наши парламентарии вышли в Госдуму с законодательной инициативой ограничить предоставление льгот по оплате коммунальных услуг педагогическим работникам...

Официальный сей документ, который депутаты облдумы одобрили на своем заседании 31 мая, называется «Проект Федерального закона «Об внесении изменений в статью 55 Закона Российской Федерации «Об образовании»».

В пояснительной записке к законопроекту содержится следующее: «Необходимость внесения изменения в пункт пятый статьи 55 Закона Российской Федерации «Об образовании» обусловлена тем, что в соответствии с положениями данного Закона педагогические работники, проживающие и работающие в сельской местности, пользуются правом на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением без каких-либо ограничений...»

Еще 5 июня обком профсоюза разослал избранным от Воронежской области депутатам Государственной Думы (Руслану Гостеву, Александру Сысоеву, Олегу Рогозину, Николаю Ольшанскому, Сергею Чаплинскому, Сергею Чижову, Любому Рудиковой), членом Совета Федерации — представителем от Воронежской области Константину Еременко и представителем от Воронежской области думы Леу Фетиусову официальное письмо.

«Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ возмущен той законодательной инициативой, с которой вышла в Государственную Думу Федеральная областная Дума. Речь идет о проекте Федерального закона «Об внесении изменений в статью 55 Закона РФ «Об образовании»».

Депутаты Воронежской областной думы по инициативе Т.Г. Мещерякова предлагают ограничить предоставление коммунальных льгот сельским учителям (газ, уголь, дрова, свет, квартплата) нормативами потребления жилищно-коммунальных услуг, которые будут устанавливаться законодательными актами субъектов Российской Федерации.

На 25-м заседании облдумы 26 апреля одобренный законопроект о предоставлении коммунальных льгот педагогам, проживающим в селах, которые вошли в городские округа (городской округ город Воронеж и Борисоглебский городской округ) был наконец принят во втором чтении... с поправкой — льготы начнут предоставляться только с 1 января 2008 года.

Людмила ТОРЕЕВА.

Виталий Терентьевич считает, что в свиноводстве, особенно на промышленной основе, второстепенных задач не бывает. Кормление, микроклимат, генетика и даже навозоудаление влияют на рост и развитие поросенка. Поэтому реконструкция корпусов здесь проводится своеобразно. По сути они отстраиваются заново. При этом не просто переделываются стены и меняются перекрытия, а кардинально изменяется технологическая база.

# «Спутник» ушел далеко

## СЕЛЬСКИЕ ПРИОРИТЕТЫ

«Вот здесь, в проходах, ставили баллоны с сжиженным газом, подсоединяли их к газовым генераторам, которые расставили так, чтобы свиноводческий корпус обогревался равномерно. И вот так, днем и ночью, дежурили, поддерживали нужный микроклимат»... рассказывает нам секретарь хозяйства зимой Виталий Бармин, директор подсобного хозяйства ОАО «Комбинат мясной «Калачевский».

Виталий Терентьевич проводит по еще пока пахнущим свежей штукатуркой помещениям... «Здесь у нас будут бытовые помещения для работников, рядом — учебный класс, где будем свиноводов обучать современным технологиям, знакомыми с новинками»... продолжает Бармин.

Проектирование комплекса выполнила белорусская фирма «Неофорс». Кстати, задача была не из легких: одно дело строить в чистом поле, и совсем другое — перестраивать. Причем мясокомбинатом был приобретен бывший спелхоз по откорму крупного рогатого скота «Спутник».

Виталий Терентьевич проводит по еще пока пахнущим свежей штукатуркой помещениям... «Здесь у нас будут бытовые помещения для работников, рядом — учебный класс, где будем свиноводов обучать современным технологиям, знакомыми с новинками»... продолжает Бармин.



Виталий Бармин.

технологиям. Так что, бывший «Спутник» ушел далеко. И наверняка, немаловажно остановиться на генетике стада. Свиноводы подсобного хозяйства сделали ставку на трехпородное скрещивание. На откорме сегодня своего рода гибрид из Ландраса, Крупной белой и Дюрка. Добиться этим удалось и усиления мясной составляющей, и высоких привесов. Так, среднесуточный привес до 28 дней — 215-218 граммов, от 28 до 105 дней — 420-430, а на откорме — 650-680 граммов.

В этом убедился и Владимир Кулаков, губернатор Воронежской области, не так давно посетивший свиноводческое хозяйство. Вот только с газом проблемой решить... А то ведь прошедшая зима была всё-таки довольно теплой.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО. Фото автора и Михаила ВЯЗОВОГО. Калачевский район.

## НОВЕЙШАЯ ИСТОРИЯ

Есть в российских общественных настроениях уродливая и опасная тенденция: тяга слишком обвинять уже собственную страну, слишком ругать её по любому поводу. Да, в последнее время она заметно ослабла. Но всё ещё достаточно сильна.

Здесь автор никоим образом не за то, чтобы не высказываться критически, молчать, славословить. Но — о чувстве меры. И реализме. Обязательных ради блага страны, общества, народа. Легко представить, какие возражения тут загремят от некоторых, да это антидемократический призыв! Автор против свободы слова! И т.д. и т.п. Да ничего подобного. Автор как раз за демократию. Только зрелую. Таковую, как в странах, где она давно существует.

В России мыкались больше, а на Западе было меньше нищеты и бедствия? Да разве меньше, пусть иные страны благополучнее, чем Россия (даже много раньше)? И разве справедливо здесь судить по темпам прогресса как абсолютному критерию? У всех свой темп, и разве человечество может иначе? А насчёт неблагополучия на Западе — ох сколько можно рассказывать! В «дремучей России» крепостное право дотанулось до второй половины позапрошлого века, а в «демократически эталонных» США прямое рабство существовало даже дольше.

Также слышно обвинение в адрес нашей страны: выделялась антисемитизмом. Разве? Да на Западе он был в своё время куда более кровавым, жесток, чем в России. Там случались такие вакханалии убийств евреев, перед которыми погромы (которые, кстати, в России не было) на Украине — мелочь. Церковь (Мартин Лютер) обрушивалась на них яростно — чего в России опять-таки не бывало. А Гитлер с его бешеным антисемитизмом где зверствовал, у нас или на Западе?

Нет, то, что Россия была и есть «объективно хуже» за границей, — чепуха. Даже если допустить на момент, что была действительно хуже. Но разве это основание для самобичевания? Ведь десятки стран имели более тяжёлую, бедственную, нищенскую судьбу (и имеют по сей день), чем мы. В Индии, Китае — по четыреста миллионов абсолютно нищих людей. То же во многих африканских странах.

# Патология национального самобичевания

В России мыкались больше, а на Западе было меньше нищеты и бедствия? Да разве меньше, пусть иные страны благополучнее, чем Россия (даже много раньше)? И разве справедливо здесь судить по темпам прогресса как абсолютному критерию? У всех свой темп, и разве человечество может иначе? А насчёт неблагополучия на Западе — ох сколько можно рассказывать!

Вывод один: российское общественное настроение «мордования» собственной страны, недовольства ею, зыбательное её восприятие по любому поводу есть феномен искусственный. То есть привнесённый какими-то чужими-то усилиями. Иначе объяснить невозможно. Ибо ни в каком ещё государстве не было подобного. Удивительно ли, что в общественном сознании, «на улице» родилось: Россия — проклятый край, где всё плохо — и прежде, и сейчас.

Бесспорный факт, что Западная Европа недоброжелательна к России. Конечно, есть разное отношение, но недоброжелательство очень сильно. Причём — издавна, хотя исторически не оправдано. Россия — что до социализма, что при социализме, что после — неприятностей от Европы имела куда больше, чем Европа от неё.

Нет, то, что Россия была и есть «объективно хуже» за границей, — чепуха. Даже если допустить на момент, что была действительно хуже. Но разве это основание для самобичевания? Ведь десятки стран имели более тяжёлую, бедственную, нищенскую судьбу (и имеют по сей день), чем мы. В Индии, Китае — по четыреста миллионов абсолютно нищих людей. То же во многих африканских странах.

миллионов абсолютно нищих людей. То же во многих африканских странах. А какой гнёт столетиями существует во многих государствах... И это не порождает подобного самобичевания.

Если свести всё сказанное воедино, то складывается уникальная ситуация, какой нигде больше нет. Из разных источников в общественное сознание мощно закачиваются потоки негативной оценки собственной страны, словно гигантские и систематические отравляющие инъекции. Эти «закачки» разнятся между собой содержанием. Но дают общий, синтезированный эффект: страна нигде не годится и не годится. Бездна плохого — куда ни плюнь, о чём ни говори. Вот почему нам так присуще не видеть недостатка такими, как есть, а обязательно драматически их преувеличивать. Не считать судьбу страны трудной, тяжёлой и т.п., а безнадёжно трагической. И по любому поводу впадать в бесперспективное отчаяние.

А в то время, как у нас ширилось искусственное, уродливое бичевание собственной страны, на Западе шёл противоположный процесс. Там «национальной самокритики» становилось меньше, а сама она звучала осторожнее, «приглаженнее». Век-полтора назад размахистские осуждения порядков, прошлого заплюнули политическую авантюру. Теперь только просто нет. Конечно, всяческие «негативы» обсуждают, но в какой осмотрической манере, по знаменитому пропагандистскому принципу: «на фоне крупных достижений есть отдельные недостатки».

Кто-нибудь тут обязательно скажет: да жизнь там улучшилась — вот откуда такая манера, нет больше почвы для острого недовольства. Несомненно, это сильно влияет. Но в том-то и дело, что не только это! Западное общество выработало в себе особую, зрелую политическую мудрость: не бичевать по поводу собственных дефектов, говорить о них «невозбудительно». Такое коллективное поведение — фактор стабильности не меньшей, чем многие экономические, социальные показатели. Вначале было слово — истина на все времена.

самоослепленная страна. Из опыта общения автора с американцами: почти большинство не знают, что некогда истреблялись индейцы; что США отхватили у Мексики треть её территории, включая богатейший Техас; что США вообще что-либо захватили — только «освободили»; что долгие десятилетия избирательное право было цензовым, когда голосовала небольшая часть населения. Даже — фантастика! — многие не знают, что негры некогда были рабами... И ведь как неистов ныне американский патриотизм! Ещё бы — на такой-то почве. Ведь страна, да, была безупречна и таковой остаётся!

В других западных странах до такого самоослепления не доходит, но сходное: на «негативах», прошлых и нынешних, общественное внимание категорически не сосредоточивается (вернее, его не сосредоточивают). У нас в России потролковать о бедах и грехах страны — самый обычный и распространённый разговор. Будут слушать, поддакивать. На Западе совершенно не так: поддерживать не станут, тогда вы очень быстро пойдёте — бестактно затронуть. В Америке в школах с малого возраста — уроки патриотизма. Есть специальный закон «о патриотизме». В Западной Европе всё (как и во всём) деликатнее. Но и там тысячами способов прививается гордость за страну! Да, в этой проблеме национальной самосознания (национальной самооценки) Россия и Запад за последние столетия разошлись радикально. У нас развилось как мощное, массовое самобичевание. На Западе — гордость за страну, народ.

У нас разноразные ругатели России убеждены, что делают правое дело. Только если бить в непрерывный набат по поводу мнимов, можно добиться их устранения. Тогда сосредоточиться на элеэсте гражданственности... Но хорошо ли подумали апологеты самобичевания? Не обобщают ли они страну? Трагически? Не рождается ли из моря разливногого самобичевания порыв не преобразовательный, а разрушительный? Смести всю негодную действительность! Не реформизм, но экстремизм! Ставший весьма сильным именно в атмосфере национального самооплевления.

Юрий ОЩУКОВ, ведущий научный сотрудник ИМЭМО РАН. Публикуется с разрешения «Литературной газеты».



фото Михаила ВЯЗОВОГО.

## Реестровый номер торгов 297

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

1. Наименование конкурса: открытый конкурс на право заключения государственных контрактов на поставку мебели, ковровых изделий, портьер и жалюзи. 2. Торги проводит: уполномоченный орган. 3. Уполномоченный орган: главное финансовое управление Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. К. Маркса, 70. Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. К. Маркса, 70. Адрес электронной почты: zakaz@vfu.gov.ru

№ лота	Наименование товаров	Ед. изм.	Кол-во	Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.
Предмет государственного контракта: поставка мебели				
1	Стол	шт.	21	545 000
	Брифинг-приставка	шт.	1	
	Шкаф	шт.	13	
	Подставка под системный блок	шт.	5	
	Степ-лэж	шт.	31	
	Кресло офисное	шт.	5	
	Стул	шт.	23	
	Столешница угловая	шт.	4	
	Приставка	шт.	4	
	Тумба подкатная 3-ящ. с замком	шт.	4	
	Полка на стеллажу	шт.	67	
2	Стол для торжественных регистраций брагов	шт.	2	260 000
Предмет государственного контракта: поставка ковровых изделий				
3	Ковёр	шт.	3	249 973
	Дорожка ковровая	м.п.	35	

Предмет государственного контракта: поставка портьер и жалюзи	м.	шт.	518 465
Шторы	480,85		
Карнизы		27	
Жалюзи на кабинеты		12	

Место поставки товаров: Воронежская область, г. Лиски, пр-т Ленина, 62. 5. Срок, место и порядок представления конкурсной документации. Конкурсная документация представляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101 бесплатно на бумажном либо электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия конкурса, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.

▲▲▲

# Призраки богатства

## 15 лет назад в России началась ваучерная приватизация государственной собственности

Многие уже стали забывать чековую приватизацию, проведенную реформаторами в 1992 году. Грандиозная авантюра по попытке создания класса собственников в России породила кучку олигархов, присвоивших за короткий срок невероятные богатства, и дала «зеленый свет» на то, чтобы устранить миллионы граждан от владения тем, что десятилетиями создавали нелегким трудом их отцы и деды. 1 октября нынешнего года исполняется 15 лет со времени, как каждый гражданин России, независимо от возраста, дохода и срока постоянного проживания в стране, мог получить приватизационный чек (он получил название «ваучер»), что утверждалось президентским указом, вышедшим 14 августа.

### Украденные надежды

Приватизационный чек, или ваучер, выдавался всем гражданам России в кассах Сбербанка. На нем значилось указание номинала — 10000 рублей. Однако галопирующая инфляция стремительно «съедала» его вес. Только за октябрь 1992 года номинал чека «усох» с 40 долларов США до 25. Поэтому многие граждане, неискушенные в фондовом рынке (да и рынка в России как такового тогда не было), предпочитали продавать ваучеры сразу (что в конечном итоге оказалось не самым худшим вариантом). Повсеместно на улицах встречались предприимчивые люди с табличками «Куплю ваучер», и обласки получить деньги здесь и сейчас был велик.

Можно было отнестись ваучеры в расплодившиеся чековые инвестиционные фонды (ЧИФ) с благозвучными названиями «Благоево», «Первый ваучерный фонд», «Народная солидарность», «Народный чековый инвестиционный фонд», «Защита» и другие. Обещанной прибыли так никто и не дождался. По данным общественно-государственного фонда по защите прав вкладчиков и акционеров, уже через 7 лет из 732 ЧИФов — почти половина, а точнее, 328 попросту исчезли, 119 были принудительно ликвидированы, а 86 были ликвидированы по решению собрания акционеров. Лишь 2 (!) — «Альфа-Капитал»

и «ЛУКОЙЛ-Фонд» (переименован в «Никоил») — продолжили работу в виде Паевых инвестиционных фондов (ПИФ). В первом стоимость вложенного ваучера ныне достигла 1100 рублей, а во втором выросла до... 100 тысяч рублей. Другие оставшиеся ЧИФы были преобразованы в обыкновенные акционерные общества. Дивиденды если и начисляются, то копеечные. К примеру, «Инвестиционный фонд недвижимости «Первое инвестиционное ваучерное фонд», с 1994 по 2005 год выплатил акционерам в общей сложности 1,79 рубля дохода на акцию.

Владелец ваучера мог стать акционером предприятия, на котором работал. Работавшие на государственном предприятии, а также бывшие работники-пенсионеры могли приобрести акции на льготных условиях. Однако «народных» предприятий на практике не получилось — раньше или позже они либо банкротились, либо директора под разными предлогами выпускали дополнительную эмиссию акций и по сути становились владельцами предприятий, оставляя за работниками право «советающего голоса».

### Миллионеры умирали в психушке

Ушедшим летом Богучарским районным судом рассмотрены



и удовлетворены 65 заявлений прокурора района в интересах Российской Федерации о признании имущества выморочным. Оказалось, что в ходе проверки, проведенной прокуратурой Богучарского района в мае 2007 года, установлено, что в местном психоневрологическом интернате на постоянном лечении находилось 92 человека, на приватизационные чеки (ваучеры) которых руководством интерната были приобретены акции РАО «Газпром». В результате обмена приватизационных чеков, каждый пациент, находящийся на лечении в психоневрологическом интернате, стал держателем простых акций РАО «Газпром» в количестве 1400 штук. В период с 1993 по 2003 годы, 68 человек, находившихся на содержании в интернате, умерло, а принадлежащие им акции были включены

в наследственную массу. С учетом того, что из 68 умерших недееспособных граждан в наследство вступили только 3 наследника, прокуратура района в Богучарский районный суд было направлено 65 заявлений в порядке ст. 45 гражданско-процессуального кодекса РФ о признании имущества умерших выморочным. В соответствии с решением суда, в собственность государства перешла 91000 акций РАО «Газпром» на общую сумму около 22 миллионов рублей...

Здесь требуются пояснения. С 1993 года стали проводиться чековые аукционы, на которых продавались акции приватизируемых предприятий, в которых могли участвовать как юридические, так и физические лица. А количество акций, приходящееся на один чек, определялось коли-

чеством участников аукциона и предъявленных ими ваучеров. К примеру, в Москве за один ваучер можно было купить 50 акций «Газпрома», а в Перми, к примеру, до 6 тысяч акций (сейчас стоимость одной — около 10 долларов США). Конечно, большинство граждан если и что-то о таких аукционах слышали, то не понимали их сути. Как правило, на них появлялись несколько человек с мешками ваучеров и совершали вполне законные сделки. Так, 38 процентов «Норильского никеля» можно было купить за 270 миллионов долларов, а сегодня они стоят 15 миллиардов долларов. Россия оказалась необычной страной, где имело смысл лететь на самолете через три часовых пояса с чемоданом ваучеров в руках. Именно так появились такие олигархи, как Хаха Бендундидзе. К примеру, вложившие один ваучер в «Сургутнефтегаз» сейчас имеют акции на сумму около 800 долларов.

Предлагался вариант введения именных приватизационных счетов, чтобы граждане не могли использовать свое право на собственность на приобретение колбасы и водки. Однако демократическое крыло в парламенте «продавило» решение о введении безымянных обменных бумаг. В итоге — именно бутылка водки стала основным мерилом оцененного ваучера.

### У России — особый путь

«Основные положения государственной программы приватизации» Верховным Советом РФ были одобрены в июне 1992 года. В их сути лежала идея сверхбыстрой приватизации: считалось необходимым сломать тоталитарную систему государственности. Польский путь — продавать активы всем желающим за живые деньги — в России посчитали чуждым (кстати, слово «ваучер» к нам пришло как раз из Польши). В Госкомимущество утверждали, что таким путем на распродажу советской промышленности уйдет 150 лет. К тому же сразу возник вопрос: можно продать на аукционах блочную или кафе, а кто купит Магнитку, Норильский никель (иностранцев предусмотрительно было решено не допускать к приватизации)?

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

### На присягу, становись!



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Оказываясь, заместителем Главкома вуз очень даже хорошо известен:

С красными дипломами его окончили сын Николай и зять Дмитрий, — поделился информацией с «Коммуной» генерал-лейтенант. — Парни служат в действующих частях Подмосквы. Причем Дмитрий сейчас повышает свой уровень знаний в военно-воздушной академии имени Гагарина. Вообще в этом университете учиться престижно! Почему? Потому что высокий уровень методик преподавания. Это подтверждается делом — выпускники вуза востребованы не только в Вооруженных силах страны, но и других силовых структурах, где нужны специалисты данного профиля.

А что же нового следует ожидать в боевой подготовке личного состава подразделений ВС?

Здесь за последние годы происходит немало позитивного. Продолжается реформирование Вооруженных сил, и, прежде всего, акцент делается на улучшение материальной базы войск, научной и профподготовке профессорско-преподавательского состава ведомственных частей. Задача в кратчайшие сроки перейти на более высокий уровень преподавания личного состава ВВС.

На следующий день после присяги состоялась открытие спорткомплекса ВВАИУ.

Бывший стадион «Кристалл» долгое время находился в очень заброшенном состоянии, и мы решили взять «шефство» над ним, тем более, что вуз давно нуждается в дополнительных спортплощадках, — говорит начальник ВВАИУ генерал-майор Геннадий Зибров. — А заодно избавили город от очередной свалки. Совместно с Российским футбольным союзом в реконструкцию стадиона вложено несколько десятков миллионов рублей. Теперь здесь поле с надежным и долговечным искусственным футбольным покрытием (его, кстати, в день открытия опробовали юные воспитанники спортшколы №11 и курсанты — прим. авт.), и помимо занятий наших слушателей здесь можно проводить и городские праздники. А еще через два-три года по соседству с футбольной поляной появится бассейн.

Сергей КРОЙЧИК.  
Фото автора.

# Достоинство качества

Ни одна отрасль российской промышленности не испытывала за последние несколько лет столько кризисов и катаклизмов, сколько выпало на долю производителей алкоголя. Все они были вызваны реформированием сложившегося рынка алкогольной продукции. Однако сильнее всего пострадали водочные компании. С января 2006 года и по настоящее время отрасль лишилась пятой части ликероводочных заводов.

Прошлый год выдался кризисным для производителей всех видов спиртного. 1 января 2006 года на территории России вступил в силу ФЗ № 171 - «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» в новой редакции. Принятие закона было инициировано Правительством РФ. И если с самой целью борьбы с теневым оборотом алкоголя никто не спорил, то реализация закона вызвала много нареканий, в том числе и со стороны членов Общественной палаты РФ, руководителей ведущих производителей алкоголя.

На 1 июля прошлого года был намечен ввод в действие единой государственной автоматизированной системы (ЕГАС) учета алкогольной продукции. Именно ЕГАС, по замыслу правительства, должна была бороться с контрафактной продукцией, позволять налоговым органам учитывать весь объем ввезенного и произведенного на территории России алкоголя. Однако из-за проблем с новыми акцизными марками, сбоями в работе ЕГАС практически все заводы первые 2-3 месяца проставляли и испытывали огромные трудности со сбытом в летний и осенний периоды. Стоимость комплекта ЕГАС составила от 60000 до 1,5 млн. рублей. При этом уставной капитал спиртового завода должен составлять не менее 10 млн. рублей. Чем это обернулось для отрасли, не поймет только ленивый. Отток предприятий водочной отрасли был такой, что возник дефицит спирта: в прошлом году цена за декалитр выросла с 450 до 550 рублей.

Кризис выявил и явную несогласованность в правительстве. В начале августа 2006 года министр финансов РФ Алексей Кудрин отправил на имя Михаила Фрадкова докладную записку, в которой выделил несколько причин кризиса, основная из которых — серьезные недостатки, допущенные при принятии Закона «О регулировании производства и оборота алкогольной продукции». Например, техническое задание на подготовку программных средств для использования ЕГАС было утверждено ФНС только 30 июня 2006 года, то есть через полгода после начала действия системы.

В этой ситуации в первую очередь пострадали периферийные ЛВЗ. Согласно новой редакции 171 Федерального закона «О государственном регулировании производства

и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», уставной капитал водочных предприятий должен быть не меньше 50 млн. рублей. Для ряда ЛВЗ такая сумма оказалась просто неподъемной. С 2007 года резко вырос размер обеспечения, которое предприятие должно предоставлять при получении акцизных марок. Если раньше достаточно было банковской гарантии на 10% от суммы акциза, то теперь необходима 100%-ная гарантия. В июне 2007 года ФНС России на основании вышесказанного предписания приостановила действие лицензий у почти половины алкогольных компаний из-за отсутствия счетчиков спирта. К 3 августа действие лицензий возобновлено у 227 предприятий по производству спирта и алкогольной продукции из 320. Финансовая нагрузка, установленная новыми законами, несогласованность в их реализации и жесткая позиция налоговых органов, практически не предоставляющих отсрочки по уплате акцизов, привели к остановке деятельности многих региональных предприятий.

Тем приятнее осознавать, что в этой крайне непростой для отрасли ситуации не только выстояло, но и в полной мере сохранило свои позиции одно из старейших и крупнейших предприятий ликеро-водочной отрасли Воронежской области — ОАО «ЛВЗ «Бутуриновский». Продукция бутуриновской ликерки давно и заслуженно является любимой у воронежцев, а сам завод давно вошел в число брендов, определяющих лицо нашего региона.

Конечно, бутуриновским производителям «сорокаградусной» в период реформ родной отрасли тоже пришлось, мягко говоря, не сладко. Были проблемы и с реализацией продукции, и с переходом на систему ЕГАС, и с другими моментами, которые нужно было учесть при исполнении обновленных федеральных законов. Тем не менее, за несколько месяцев действительно серьезных трудностей никто в коллективе завода не запаниковал и не высказал упаднических настроений — работники ОАО «ЛВЗ «Бутуриновский» были уверены в том, что все проблемы решаемы и носят временный характер. На бутуриновской ликерке рассуждали так: если уж мы со своим опытом и возможностями не сможем работать в новых условиях, то кто же тогда сможет?..

Все это время и руководство, и коллектив ОАО «ЛВЗ «Бутуриновский» не сидели сложа

руки. Все силы были направлены на то, чтобы максимально точно и в полном объеме следовать требованиям закона, не опускать планку качества продукции, не терять деловых партнеров, в полном объеме выполнять предписания налоговых органов. Сегодня бутуриновский ликеро-водочный завод, как всегда, активно ведет свою коммерческую деятельность, возобновил поставки во многие регионы страны, коллектив готовится к новому сезону увеличению объемов производства. Моральную поддержку коллективу завода и его руководству в трудные дни оказывали администрация области и района, заинтересованные в стабильности производства. Ведь не секрет, что ОАО «ЛВЗ «Бутуриновский» является в своем районе одним из самых крупных бюджетобразующих предприятий. Поэтому благополучие жителей бутуриновского района в достаточной степени зависит от стабильности работы ликеро-водочного завода.

Итак, предприятие сумело выйти из всех отраслевых потрясений победителем. Этому способствовали высокий профессионализм коллектива ОАО «ЛВЗ «Бутуриновский», приверженность стратегии сбалансированного роста, как за счет развития собственных брендов и наращивания мощностей, так и за счет приобретений, и, конечно, традиционно высокая конкурентоспособность продукции.

Спросите, откуда такое уважение к производимому? Все объясняется просто: «ликерка» дорожит своей репутацией, бережно относится к традициям производства настоящих русских водок. Уникальная рецептура позволяет выпускать ароматную сорокаградусную продукцию, отличающуюся особой пикантностью, быть интересной и активно потребляемой во многих регионах страны. Современные наработки и технологические инновации позволили расширить ассортимент алкогольной продукции, сохраняющей свое безупречное качество. Предприятие располагает собственной сырьевой базой, собственной системой дистрибуции продукции, позволяющей снижать издержки на всех этапах производства и реализации. Добавьте ко всему прочему и оптимальное сочетание параметров «качество-цена», которое способствует и высокой потребительской способности.

Не случайно фирменную продукцию ОАО «ЛВЗ «Бутуриновский» знают далеко за

пределами региона. Оптовики из Москвы и Санкт-Петербурга, Урала, Калининграда, некоторых европейских стран с превеликим удовольствием отправляются в бутуриновку, где в небольшом периферийном городке выпускается несколько десятков наименований отменной спиртосодержащей продукции.

Сегодня без участия ОАО «ЛВЗ «Бутуриновский» не обходится ни одна крупная международная выставка. Качество всевозможных водок, наливок и ликеров, бальзамов и джина неоднократно отмечалось даже самыми привередливыми дегустаторами. Об этом свидетельствуют гран-при, дипломы, грамоты, медали различной пробы, завоеванные на столичных, Санкт-Петербургской, Сочинской и даже зарубежных выставках-ярмарках. Среди постоянно отмечаемых — водки «Довгань» и классические фирменные, изготовленные на основе спирта «Ляус» без каких бы то ни было добавок, «Граф Бутурилин», «Бутуриновская», «Графская Слобода», уникальные бальзамы на настоящих травах и ягодах — «Шипова дубрава», а также горькие настойки, особые водки на спиртованных настоях зернового солода. Всего же «водочники» производят свыше шестидесяти наименований.

Безусловно, ликеро-водочная отрасль нуждается в постоянном контроле со стороны государства. Никто не спорит и с необходимостью консолидации отрасли как реакции на стагнацию рынка. Однако любые нововведения должны тщательно продумываться, согласовываться с представителями отрасли. Иначе от реформ будет больше вреда, чем пользы. Не секрет, что сегодня в России нет даже единого государственного органа, формирующего политику алкогольного рынка. Водкой занимается Минфин, ФНС, Минэкономразвития, Минсельхоз... Основная задача государства — перевести конкуренцию из гонимой производителей за наиболее эффективными схемами ухода от налогов к конкуренции на магазинной полке. Тогда конкуренция рынка станет неизбежной, а продукция ОАО «ЛВЗ «Бутуриновский» будет с удовольствием употребляться еще не одно поколение приверженцев фирменного национального продукта.

Сергей ШИПОВ.

На правах рекламы.

Лицензия № 6095711 выдана ФНС РФ.

## «КОММУНА» - ВАШ КОНСУЛЬТАНТ

Раздел ведет Лариса КАСЮКОВА. Тел. 55-14-74

### МИГРАЦИОННАЯ СЛУЖБА

Ведущий рубрики заместитель начальника Управления федеральной миграционной службы по Воронежской области полковник внутренней службы Андрей ЛУШАЕВ

### С внучкой за рубеж

Готовимся с внучкой-школьницей отправиться на отдых за рубеж. Какие документы необходимо подготовить для поездки ребенка, для выезда?

Родителям, выезжающим за границу РФ с несовершеннолетним ребенком, необходимо иметь при себе свидетельство о рождении ребенка или паспорт, если ребенку исполнилось 14 лет, а также письменное согласие обоих родителей. Согласно ст. 20 Федерального закона «О порядке выезда из РФ и въезда в РФ», несовершеннолетний гражданин Российской Федерации, как правило, выезжает из Российской Федерации совместно хотя бы с одним из родителей, усыновителей, опекунов или попечителей. В случае, если несовершеннолетний гражданин выезжает из Российской Федерации без сопровождения, он должен иметь при себе кроме паспорта нотариально оформленное согласие указанных лиц на выезд. Согласие удостоверяется у нотариуса при предъявлении паспортов родителей и свидетельства о рождении ребенка и выдается на выезд в конкретную страну с указанием сроков выезда и целей поездки.

### Каков порядок?

Из Сибири ко мне приехала мама и заболела. Врачи говорят, что лечение может продлиться не один месяц. Домой в таком тяжелом состоянии маму я отправить не могу. Но возникает вопрос: необходимо ли на время проживания в Воронеже прописывать ее в моей квартире?

Если гражданин РФ приехал в гости и у него есть регистрация по месту его постоянного жительства, то в течение 90 суток он имеет право проживать на новом месте без регистрации. В случае, если пребывание гражданина в другом населенном пункте превышает этот срок, ему необходимо оформить регистрацию в отделении Федеральной миграционной службы (ранее паспортно-визовая служба).

### Выпишут из квартиры, если...

В каких случаях человека могут выписать из квартиры без его согласия?

Согласно законодательству гражданин имеет право сняться с регистрационного учета только на основании лично поданного заявления. Снятие с регистрационного учета гражданина производится в случаях:

- изменения места жительства на основании поданного лично им заявления;
- призыва на военную службу (на основании сообщения военного комиссариата);
- осуждения к лишению свободы (на основании вступившего в силу приговора суда);
- признания безвестно отсутствующим (на основании вступившего в силу решения суда);
- смерти (на основании свидетельства о смерти или объявления судом умершим);
- выселения из занимаемого им жилого помещения в связи с утратой права пользования этим помещением (на основании вступившего в силу решения суда).

### ПЕНСИЯ

Разъясняет Александр ПОЛОВИНКИН, начальник отдела по работе с обращениями граждан, застрахованных лиц, организаций и страхователей отделения Пенсионного фонда по Воронежской области

### Пенсия плюс

Какие категории граждан имеют право на одновременное получение двух пенсий?

Общий принцип пенсионного обеспечения заключается в том, что при наличии права на различные пенсии выплачивается одна из них по выбору пенсионера. Данная норма распространяется только на государственные пенсии. Это означает, что разрешается одновременное получение государственной пенсии и негосударственной (корпоративной) пенсии из негосударственного пенсионного фонда. Правом выбора пенсии можно воспользоваться в любое время. Кроме того, можно неоднократно менять свой выбор, переходя с одной пенсии на другую.

Вместе с тем, законодательство предусматривает исключения и предоставляет отдельным категориям граждан право на одновременное получение двух пенсий.

Право на получение одновременно двух пенсий предоставляется:

1) гражданам, ставшим инвалидами вследствие военной травмы. Им могут устанавливаться пенсия по инвалидности и трудовая пенсия по старости;

2) участникам Великой Отечественной войны, имеющим группу инвалидности (степень ограничения способности к трудовой деятельности). Им могут устанавливаться пенсия по инвалидности и трудовая пенсия по старости.

К числу таких участников войны относятся граждане, указанные в подп. «а» - «к» и «и» подп. 1 п. 1 ст. 2 Федерального закона «О ветеранах»;

3) родителям военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, умерших (погибших) в период прохождения военной службы или умерших вследствие военной травмы после увольнения в военной службе (за исключением случаев, когда смерть военнослужащих наступила в результате их противоправных действий). Им могут устанавливаться пенсия по случаю потери кормильца и трудовая пенсия по старости (по инвалидности) или пенсия по случаю потери кормильца и социальная пенсия (за исключением социальной пенсии, назначаемой в связи со смертью кормильца);

4) вдовам военнослужащих, погибших в период прохождения военной службы по призыву вследствие военной травмы, не вступившим в новый брак. Им могут устанавливаться пенсия по случаю потери кормильца и трудовая пенсия по старости (по инвалидности) или социальная пенсия (за исключением социальной пенсии, назначаемой в связи со смертью кормильца);

5) нетрудоспособным членам семей граждан, пострадавшим вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС. Здесь необходимо иметь в виду, что право на одновременное получение двух пенсий имеют нетрудоспособные члены семей при условии, что умерший кормилец относился к одной из следующих категорий:

- получивших или перенесших лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы или с работами по ликвидации ее последствий;

- ставших инвалидами вследствие чернобыльской катастрофы;

- принимавших участие в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в зоне отчуждения.

Им могут устанавливаться пенсия по случаю потери кормильца и трудовая пенсия по старости (инвалидности) или пенсия по случаю потери кормильца и социальная пенсия (за исключением социальной пенсии, назначаемой в связи со смертью кормильца);

6) гражданам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Им могут устанавливаться пенсия по инвалидности и трудовая пенсия по старости.

### Право на повышение

Имеют ли право на две пенсии граждане, работавшие в тылу в годы Великой Отечественной войны?

Граждане, проработавшие не менее шести месяцев в годы Великой Отечественной войны (с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года), не имеют права на одновременное получение двух пенсий (например, по старости и по инвалидности). Таким гражданам или лицам, награжденным орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы войны, может быть установлено к расчетному размеру трудовой пенсии повышение.

Размер такого повышения составлял на 31 декабря 2001 года 92руб. 66коп. в дальнейшем, эта сумма была включена в страховую часть пенсии и увеличивается при каждой индексации.

ЧРЕЗМЕРНОЕ УПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ ВРЕДИТ ВАШЕМУ ЗДОРОВЬЮ

# Дружба без протокола

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

За спиной покоривших своими выступлениями не одну страну юных акробатов стоит многовековая история. Они это осознают, в том числе и поэтому сложнейшие трюки выполняют играючи, как бы даже кокетничая. Иногда казалось, что законы земного тяготения для них попросту не существуют.

Выступления китайских цирковых артистов — конечно, лишь видимая обычному воронежцу небольшая часть айсберга взаимоотношений двух городов. Не стоит забывать, что гости провели в столице Центрального Черноземья удачные деловые переговоры, подписали десятки соглашений о взаимодействии в самых разнообразных сферах — в том числе экономической, медицинской,

культурной. Воронежский государственный университет, например, на бумаге закрепил своё сотрудничество с Чунцинским университетом и Сычуаньским университетом иностранных языков.

Не менее важно и то, что «не на бумаге»: ведь искренность дружбы не зависит от наличия печати.

Виталий ЧЕРНИКОВ.



На выставке достижений Чунчина.



Выступают китайские акробаты.

## «Лимонад» или «Тархун»? А какая разница...

### ЧТО ПЬЕМ?

От пластиковых бутылок со всевозможными наклейками рябит в глазах. На полках магазинов и киосков в разнокалиберной таре самые разные освежающие напитки — «Лимонад», «Дошес», «Тархун», «Колокольчик», «Буратино». В недавнюю жаркую пору все они влетали к разомлевшим покупателям. Кое-кто, попробовав содержимое, недовольно морщился — вроде бы тархуном и не пахнет. Но в изнуряющую жару превередничать не будешь — пили всё, что покупали.

Однако руководители Роспотребнадзора решили проверить — а что же мы пили? В минувшую среду в Воронежском агроинтервенсте прошла закрытая дегустация прохладительных напитков, продаваемых на территории области. В одной из аудиторий собралась специализированная комиссия экспертов, технологи пищевой промышленности, ученые и преподаватели кафедр агроуниверситета и технологической академии, производители продукции и представители торговых организаций. Участникам дегустации было предложено оценить качество лимонадов: «Дошеса», «Тархуна», «Колоколь-

чика», «Буратино», «Груши», «Миринды», «Ливенки». Было заявлено 26 проб утоляющих жажду изделий. А закрытой дегустация называлась потому, что присутствующие не знали, напиток чьего изготовления они пробуют. В стакан наливалась, например, чуть-чуть лимонада, объявлялось, какие компоненты, согласно рецептуре, должны в него входить, и дегустаторы должны были дать заключение о продуктивности, вкусе и аромате предлагаемого изделия. Свои мнения все пробующие заносили в дегустационные листы. Увы, они не всегда были

лестными, поскольку в пробах без всяких лабораторных анализов чувствовался привкус «химии» и всевозможных консервантов. Конечно, умереть от таких включений нельзя, но для здоровья они явно не полезны. Некоторые напитки были сняты ещё до её начала, поскольку этикетки несли всей необходимой информации. Когда все дегустационные листы были заполнены, обнародовали изготовителей всех 26 проб. Стало ясно, кто готовит свою продукцию в соответствии со стандартами и требованиями качества, а кто в погоне за прибылью гонит на рынок малопригодные «питие».

Результаты неутешительны: из всех проб 16 объявлены несоответствующими требованиям к пищевым продуктам, один напиток мог быть допущен до реализации с замечаниями и только 9 признаны годными для утоления жажды. Не повезло лимонадам из Орла, Липецка, Калуги, забракованы белгородский

«Колокольчик», «Ливенка» из Орловской области и «Тархун» из свободной экономической зоны Солнечногорска. Всем им доступ на воронежские прилавки произведителя замечания получили фирмы «Квапром», «Виктория» и индивидуальный предприниматель Ченмарев. Закрывая дегустацию, главный санитарный врач области Михаил Чубриков с сожалением отметил, что нынче оказались полностью забыты многие исконно русские напитки — квас, облепиховый сидр — прекрасно утоляющие жажду без вреда для здоровья человека. Химия никогда не может быть лучше природы, однако в отаго за прибылью именно ей отдаёт предпочтение многие производители прохладительных напитков. Проведенная дегустация четко показала, что они хотят насытить рынок негодной, но крайне выгодной для бизнеса продукцией. Однако специалисты Роспотребнадзора по Воронежской области постоянно отслеживают ситуацию и постараются этого не допустить.

Борис ОРЛОВ.

## СПОРТ

### Опытот по молодости...

Лет пять назад краснорядский СКИФ особой сложности для воронежской «Энергии» не представлял. Да, гандбол команда всегда демонстрировала добротный, но наши земляки чётко его обыгрывали. Теперь же от того состава у нас, как говорится, остались рожки да ножки (лишь два голкипера — Макин и Козыменко), остальные разбегались в поисках счастья — кто в Москве, кто в Бресте, а кто и в дальнем зарубежье. Самобытная команда, наводившая шорох даже в еврокубках, приказала долго жить. А новая только-только создается. Создается в муках, в травмах, в жесткой борьбе на площадке.

Неудалось молодой «Энергии» достойно встретить краснодарцев во втором матче чемпионата России, те победили — 27:10. Более менее равной шла борьба в первом тайме, а затем гости вспомнили про свой опыт, включили дополнительные скорости и раз за разом стали поражать цель. Игра получилась нервной, с многочисленными остановами, стычками, удалениями, и надо признать, что на сегодняшний день тягаться со скифами на равных наша молодежь еще не в состоянии.

Следующую встречу «Энергия» проведет 15 сентября в Волгограде с «Каустиком».

Сергей МИХАЙЛОВ.

## Сразу за лидерами

Суботне-воскресный тур в первенстве МОА «Черноземье» принес по три очка воронежским командам — «Труду» и ФЦШ-73. Первая добилась успеха в Курске, обыграв «Авангард-2» - 1:0, а вот шаровцы праздновали успех в родных стенах — со счетом 3:1 выиграли у представителя рязанской ГРЭС.

«Химик-Россошь» дома был бит лидером соревнования старооскольским «Зодиак» - 2:4, а вот игру «Факела» с Горняком («Строитель») перенесли на более поздний срок.

На сегодняшний день ФЦШ-73 с 47 очками расположился на пятой позиции в турнирной таблице, а «Труд» — на четвертой с 49.

Виктор НОВИКОВ.

## РЕКЛАМА

### в изданиях газетной группы «Коммуна» БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ!

reklama@kommuna.ru  
ул. Комиссаржевской, 4-а  
тел. 39-00-88



Борис ОРЛОВ.

Сегодня у сотрудника нашей редакции Сергея Львовича Кройчика день рождения. Мы поздравляем именинника, желаем ему крепкого здоровья и семейного благополучия, в ближайшем будущем достичь как можно больше творческих побед на благо родной редакции.  
Коллеги.

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!**  
**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»**  
ждет вас по средам с 14 до 17 час. в администрации Коминтерновского р-на: Московский пр., 19а, комн. 106. Тел. 21-14-55.

## СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Воронежкомплект

Лиц. № 704478, рег. № ТС-50  
Выд. Лиц. пал. адм. Вор. обл.

#### ТЕХНИКА ПО ЦЕНЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ:

**Самоходные свеклоборочные комбайны «KLEINE» SF-10-2** ..... 11950 тыс. руб.

**Свеклоборочные комплексы РУП ПО «Гомсельмаш»:**  
Энергосредство УЭС-2-280 ..... 2207 тыс. руб.  
Комбайн навесной КСН-6-2М ..... 961 тыс. руб.  
Подборщик-погрузчик ППК-6 ..... 453 тыс. руб.

**Ботвоборочные машины:**  
РБМ-6 ..... 660 тыс. руб.  
БИМ-6 ..... 450 тыс. руб.

**Свеклоборочные комбайны:**  
КС-6Б (2003 г.в. Не эксплуатировался) ..... 1100 тыс. руб.  
КС-6Б (1991 г.в.) ..... 380 тыс. руб.  
Свеклопогрузчик СПС-4-2 (1996 г.в.) ..... 340 тыс. руб.  
Ботвоборочная машина БМ-6А (1993 г.в.) ..... 120 тыс. руб.

**Запасные части к свеклоборочной технике.**

**Картофелеуборочная техника ОАО «Лидасельмаш» и запасные части к ней.**

**Торговый дом: Воронеж, ул. Дорожная, 36. http://www.vapk.ru  
Тел./факс: (4732) 63-28-59 (многоканальный), 72-44-75, 39-11-33.**

ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА «ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ВОЗРОЖДЕНИЕ РОССИИ» ЗАО «ДАВЫДОВСКОЕ» ЛИСКИНСКОГО РАЙОНА реализует

### СЕМЕНА ЛУЧШИХ СОРТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ СЕЛЕКЦИИ

- озимой пшеницы Черноземка-88;  
- озимой пшеницы Дон-93;  
- ячменя Приазовский-9.

**Телефоны: 8 (47391) 67-777, 67-720.**

### ПОКУПАЕМ ЗЕРНОВЫЕ САМОВЫВОЗОМ.

Тел.: (4732) 78-90-80, 72-48-37.  
Факс 78-90-91.

## ВНИМАНИЕ — ГАЗ!

В целях безопасности и предотвращения несчастных случаев будьте внимательны при пользовании газом.

При появлении запаха газа в квартире, подъезде или подвале вашего дома откройте окна, фрамуги, форточки, двери и позвоните в аварийную службу горгаза по телефону «04».

До приезда аварийной бригады примите следующие меры:

- не допускайте посторонних лиц;
- не пользуйтесь открытым огнем;
- не включайте и не выключайте электроприборы.

В случае неисправности газовых приборов не ремонтируйте их сами, а позвоните в центральную диспетчерскую: Железнодорожный, Левобережный районы по тел. 47-42-97; Центральный, Коминтерновский районы по тел. 47-42-96; Советский, Ленинский районы по тел. 63-06-20.

### Компания «ЭЛСИС» ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

Бензиновые Газоэлектрические МИНИ ТЭЦ под ключ ИСТОЧНИКИ БЕСПЕРЕБОЙНОГО ПИТАНИЯ

ул. Ломоносова, 105, оф. 128  
т./ф. (4732) 24-38-08, 53-81-55  
www.elsys.ogr

\* Продаются дома в Воробьевке Воронежской обл., тел. 8-903-851-05-42.  
\* Продам мотоцикл «Днепр МТ1036», красный, 1981 г.в., не эксплуатировался, тел. 8-910-732-00-78.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ (ИНФОРМАЦИЯ) о проведении открытого конкурса

- Управление Федерального казначейства по Воронежской области объявляет конкурс на замещение вакантной должности и формирование кадрового резерва:
  - Отделение по Калачевскому району УФК по Воронежской области: руководитель Отделения;
  - Отделение по Левобережному району г.Воронежа УФК по Воронежской области объявляет конкурс на замещение вакантной должности старшего специалиста 2-го разряда отдела расходов;
  - Отделение по Советскому району г.Воронежа УФК Воронежской области объявляет конкурс на замещение вакантной должности специалиста-эксперта отдела бюджетного учета, отчетности, операционной и административной работы.
- К претендентам на замещение указанных должностей предъявляются следующие требования:
  - К образованию** — наличие высшего профессионального образования;
  - к должности старшего специалиста 2-го разряда — среднее профессиональное образование.
- К стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности:**
  - для ведущих должностей — не менее 2 лет стажа государственной гражданской службы или стаж работы по специальности не менее 4 лет;
  - для старших должностей — не менее 3 лет стажа работы по специальности;
- Приним документов по вакантным должностям осуществляется ежедневно с 10.00 до 12.00, выходные дни: суббота, воскресенье по адресу:
  - в УФК по Воронежской области: г. Воронеж, ул. Куцугина, 15а, тел. 69-70-36
  - в Отделении по Левобережному району г.Воронежа УФК по Воронежской области: г. Воронеж, ул. Кулибина, д. 17, 2-й этаж, тел. 49-61-83, факс 49-86-27
- Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (медицинская справка по форме 086/л);
- С подробной информацией УФК по Воронежской области можно ознакомиться — на сайте: http://31vfn.roskazna.ru

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

1. **Наименование конкурса:** выбор подрядчика для выполнения корректировки проектно-сметной документации по объекту «Акушерский корпус с женской консультацией и прачечной в г. Борисоглебске, Борисоглебский район» в рамках областной целевой программы «Развитие здравоохранения Воронежской области на 2003-2006 года и на период до 2010 года».

2. **Торги проводит:** уполномоченный орган.

3. **Уполномоченный орган:** главное финансовое управление Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70. Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70. Адрес электронной почты: zakaz@gfu.vrn.ru. Номер контактного телефона (4732) 55-46-90. Ответственный: Нестеренко Валентина Николаевна.

4. **Специализированная организация:** государственное учреждение «Финанс-групп». Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Адрес электронной почты: zakazs@fgu.vrn.ru. Номер контактного телефона (4732) 39-02-33. Ответственный: Зайцев Александр Иванович.

5. **Государственный заказчик:** казенное предприятие Воронежской области «Единая дирекция капитального строительства и газификации». Место нахождения: г. Воронеж, ул. Кирова, 4. Почтовый адрес: 394018, г. Воронеж, ул. Кирова, 4. Номер контактного телефона: (4732) 52-36-92. Ответственный: Сальников Алексей Александрович.

6. **Предмет государственного контракта. Объем выполняемых работ. Место выполнения работ. Начальная (максимальная) цена контракта**

4.1. **Предмет государственного контракта:** выполнение корректировки проектно-сметной документации по объекту «Акушерский корпус с женской консультацией и прачечной в г. Борисоглебске, Борисоглебский район».

4.2. **Объем выполняемых работ:** в соответствии с технической частью конкурсной документации;

4.3. **Место выполнения работ:** Воронежская область, Борисоглебский район, г. Борисоглебск;

4.4. **Начальная (максимальная) цена контракта:** 2 529 257 (два миллиона пятьсот двадцать девять тысяч двести пятьдесят семь рублей).

5. **Срок, место и порядок представления конкурсной документации:** Конкурсная документация предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036 г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к. 101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия конкурса, реквизитов, телефона, факса, e-mail контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.

Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация: www.gfu.vrn.ru.

В случае направления конкурсной документации по почте (в том числе по электронной почте) отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием конкурсной документации.

6. **Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе:** Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе будет производиться 11 октября 2007 г. в 10 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

7. **Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе:** Рассмотрение заявок будет осуществляться в срок, не превышающий двадцати дней со дня вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе, по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

8. **Место и дата подведения итогов конкурса:** Подведение итогов конкурса будет осуществляться в срок, не превышающий десяти дней со дня подписания протокола рассмотрения заявок, по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

9. **Преимущества, предоставляемые осуществляющим выполнение работ учреждениям и предприятиям углоново-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов:** не установлены.

10. **Размер обеспечения заявки на участие в конкурсе:** 1% от начальной (максимальной) цены контракта (цены лота).

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

1. **Наименование конкурса:** Выбор подрядчика для выполнения капитального ремонта зданий и помещений муниципальных учреждений культуры в рамках ОЦП «Социальное развитие села на 2005 - 2010 годы».

2. **Торги проводит:** уполномоченный орган.

3. **Уполномоченный орган:** главное финансовое управление Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70. Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70. Адрес электронной почты: zakaz@gfu.vrn.ru. Номер контактного телефона (4732) 55-46-90. Ответственный: Нестеренко Валентина Николаевна.

4. **Специализированная организация:** государственное учреждение «Финанс-групп». Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Адрес электронной почты: shatova\_i@gfu.vrn.ru. Номер контактного телефона (4732) 55-64-52. Ответственный: Шатова Ирина Борисовна.

5. **Государственный заказчик:** управление культуры и туризма Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, пл. им. Ленина, 11. Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, пл. им. Ленина, 11. Адрес электронной почты: kultura@comsch.ru. Номер контактного телефона (4732) 55-16-21. Ответственный: Павлов Владимир Леонидович.

6. **Предмет государственного контракта. Объем выполняемых работ. Место выполнения работ. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота):**

№ лота	Предмет государственного контракта	Место выполнения работ	Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.
1	Общестроительные работы по капитальному ремонту внутренних помещений, входной группы и благоустройству территории Семидеянского сельского центра культуры и досуга	Хохловский муниципальный район Воронежской области, село Семидеяновское, ул. Бабенко, 18	937 105
2	Общестроительные работы по капитальному ремонту внутренних помещений Ольховатского дома культуры	Ольховатский муниципальный район Воронежской области, рабочий поселок Ольховатка, ул. Пролетарская, 2	1 166 870
3	Общестроительные работы по капитальному ремонту внутренних помещений и кровли Мамонковского сельского дома культуры	Вернеманский муниципальный район Воронежской области, село Мамонковское, ул. Первомайская, 1/1	604 282

7. **Объем выполняемых работ:** в соответствии с технической частью конкурсной документации.

8. **Срок, место и порядок представления конкурсной документации** Конкурсная документация предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к. 101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия конкурса, реквизитов, телефона, факса, e-mail контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.

Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация: www.gfu.vrn.ru.

В случае направления конкурсной документации по почте (в том числе по электронной почте) отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием конкурсной документации.

9. **Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе** Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе будет производиться 11 октября 2007 г. в 11 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

10. **Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе** Рассмотрение заявок будет осуществляться в срок, не превышающий двадцати дней со дня вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе, по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

11. **Место и дата подведения итогов конкурса** Подведение итогов конкурса будет осуществляться в срок, не превышающий десяти дней со дня подписания протокола рассмотрения заявок, по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

12. **Преимущества, предоставляемые осуществляющим выполнение работ учреждениям и предприятиям углоново-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов:** не установлены.

13. **Размер обеспечения заявки на участие в конкурсе:** 1% от начальной (максимальной) цены контракта (цены лота).

Организация **ЗАКУПАЕТ** по договорной цене в хозяйствах области и элеваторах Черноземья **ЗЕРНОВЫЕ КУЛЬТУРЫ, РАПС, ПОДСОЛНЕЧНИК**

Контактный телефон в Воронеже: (4732) 63-37-80 72-54-48 в рабочее время

## КИПША

ДАТЧИКИ, ИЗМЕРИТЕЛИ, РЕЛЕ, РЕГУЛЯТОРЫ, ВТОРИЧНЫЕ ПРИБОРЫ

ул. Меркулова, 7. Тел./факс: (4732) 49-48-33, 49-87-46

Управление Роспотребнадзора по Воронежской области ПРЕДЛАГАЕТ СОСТАВИТЬ СМЕТУ НА ТЕКУЩИЙ РЕМОНТ ЛЕСТНИЦЫ в здании Управления по договору. Обращаться по адресу: г. Воронеж, ул. Космонавтов, 21а, каб. 207. Тел. 63-91-55.

## КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. И. РОЖАРЕН.  
Дежурный по номеру Г. ХИМАНЕН.

### ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Для справок ..... 51-24-87.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
телефон/факс: 39-00-88.

**ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»**  
«Воронежская неделя» ..... 51-24-88.  
«Коммуна плюс» ..... 55-14-74.  
«Кольцовский сквер» ..... 53-29-47.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.  
Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

Материалы, обозначенные знаком [R] публикуются на правах рекламы.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 3580. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

**Тираж - 20960 (подписка - 19329) экз.**

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

**Цена 3 руб. 50 коп.**

M 1 2 3 4 5 6  
П 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14